E.S.1/1CPI 27 Janvier 2013 Examen semestriel ANA1 Durée : 2H

Exercice 1 (4 points)

Soient 4, B deux parties non vides de R et telles que, Vx € 4, Vy € B:x =y
1/ Prouver !'existence de sup(4) et inf(B) et que sup(4) < inf(B).
2/ Montrer que, sup(4) = inf(B) © Ve 20,Ix € 4,3y e B : x-y| s ¢

Exercice 2 (6 points)

Soient (U,) et (V,,) deux suites définies par, Uy = 1,7, = 2 et

. e sl
\v’n € N . Un+1 At m et Vn+l == —m:
1/ Montrer que, Vn e N : U, € R et V), € R%.

2/ On pose, pourtoutn e N, S, = Uy - U, &t W, = V,oy = V5.

Montrer que, les termes de la suite (S,) ont le méme signe, de méme pour (#,,).
3/ Montrer que, (U,) et (V,) sont monotones.

4/ En déduire que, (U,) et (V,,) sont convergentes.
5/ Montrer que, Vne N : V,- U, = 1. '

6/ Préciser les limites de (U,) et (V,.).

Exercice 3 (10 points)

1/ Soit P,,(X) € R[X] tel que, d°P, = n, n € N*.

Ecrire la formule de Taylor-Lagrange de P,(x), a l'ordre », au point x, € R, fixé.
2/ Soit f{x) = sin(x).

i/ Donner la formule de Taylor-Lagrange de fau pointx, = Q, a 'ordre 4 et &4 'ordre 5
i/ En déduire un encadrement de f(x), de la forme, A(x) < f(x) < B(x), pour tout
x € [0,7], ol (A4(X),B(X)) e RIX]*?et3 <d°’d<5et3<d°B<5

: axtrhetl Six#1 €
3/ Soit g(x) = $
3 Sk =1

Déterminer les valeurs de a et 5 dans R pour que g soif dérivable sur R.

4/ Soit $(x) = d(xo) +alx —x0)* +o((x—x0)*) au V(xo), xo € R etk e N*,

Donner une condition nécessaire et suffisante pour que ¢ présente un extrémum
en x,, préciser sa nature.



